



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/37/323
2 July 1982
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十七届会议

暂定项目表项目 122 *

和平解决国家间争端

1982年7月1日

伊拉克常驻代表给秘书长的信

我谨通知你，伊拉克革命指挥委员会已于1982年6月10日宣布在它同伊朗的武装冲突中单方面停火。6月20日，伊拉克共和国总统萨达姆·侯赛因先生宣布了委员会的又一项决定，其中它决定开始从伊朗被占领领土撤出伊拉克部队，并在最长不超过十天的期限内完成撤离工作。现在撤到国际公认边界的行动业已完成。

在这方面，我要提到伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表团6月24日发布的第144号新闻稿。伊朗代表团引录了新闻稿中霍梅尼6月21日所作声明的一部分，并扼要地叙述了该声明的其他部分。这份文件内容如下：

“6月21日，霍梅尼教长讲话，答复了伊拉克就犹太复国主义者侵入黎巴嫩南部而宣布的撤出伊朗被占领土的意图。教长说：

‘犹太复国主义者侵入黎巴嫩南部是美国的阴谋，目的在转移世界对两伊战争的注意，使伊斯兰共和国陷入圈套，以致无法还击伊拉克的进攻。伊朗人民固然关切黎巴嫩南部的流血杀戮，但伊朗人不应全神贯注该国伊斯兰教徒的苦境，以致无力还击其近邻的进攻。伊朗反对伊拉克复兴党政权的斗争是它的反犹太复国主义运动的开端；反犹太复国主义运动不能因任何理由予以放弃。犹太复国主义者奉美国命令侵入黎巴嫩南部，以

* A/37/50/Rev.1.

为一旦入侵既行，伊斯兰共和国会派军队去黎巴嫩，此时伊拉克复兴党政权便可有较大的为所欲为的余地了。战争伊始，萨达姆·侯赛因曾对伊斯兰共和国作出许多横蛮无礼的要求。他现在打算撤退了，但同时却声称他的军队对伊朗的战争取得了事实上的胜利。’

“教长的讲话多次提到萨达姆·侯赛因在巴格达声称伊拉克复兴党政权已赢得了战争，他已达到了原先的目的，因此要在十天之内将他的军队撤出占领区。

“教长嘲笑萨达姆·侯赛因的说法。他说，公报是别人命令侯赛因发表的，不仅如此，侯赛因完全丧失了一切常识，其理解能力甚至比不上一个小学生。

“教长说，萨达姆屡次向国际大众传播吹嘘他杀死或杀伤数以千计的伊朗人，给伊朗财产造成了巨大的破坏，囚禁了成千上万的伊朗俘虏，这些都证明了他罪大恶极。但是，如果他关于数以千计的战俘的说法是正确的，则战争结束时他便必须遣送数目完全一样的伊朗战俘回伊朗。”

虽然我不想对霍梅尼即使不算昏聩也属荒谬的意见置评，但我仅中肯地指出：伊朗代表团认为霍梅尼声明中适宜略去不提的几段话才是更重要的，这种手法同伊朗长期以来惯于蒙骗的传统倒是完全符合一致的。

实际上，霍梅尼还说“如果伊朗在这场战争中取得胜利，打败伊拉克；那么伊拉克就会加入伊朗，一旦它加入伊朗，则本地区所有现存的小国也就会加入”。他又说，伊拉克宣布从伊朗撤出部队，“完全是一项阴谋”和“我们不应当让伊拉克站住脚跟，使它在其他国家的援助下重新部署部队、巩固它的边界和再度对我们发动另一次奇袭”。关于伊拉克撤军，霍梅尼继续说“喔，这是我们的条件之一，不过我们还有其他条件也必须办到，否则我们要继续同伊拉克战斗。”

尽管我想让阁下自己从上述的意见引申出它的严重结论，但我愿指出，伊拉克外交部已向派驻巴格达的各国外交使团团长表示，尽管伊朗有这些看法，伊拉克仍将继续寻求一个公正和光荣的解决办法。

伊朗外交部没有到此为止，反而在6月29日的声明中厚颜无耻地声称伊拉克部队不遵守停火并说它们仍然占据着伊朗一些战略据点。

在这方面我要通知阁下，6月30日伊拉克外交部发言人强调伊拉克部队已经完全撤离，并且断然否认伊朗的指控。不但如此，发言人重申伊拉克要求成立一个无论是由联合国、不结盟国家运动或是由伊斯兰会议组织组成的调查团，来查明究竟那一方发动侵略以及该由那一方承担其责任的问题。发言人还提到通过联合国、不结盟国家运动、伊斯兰会议组织或由上述的三个组织共同成立一个适当的部队来核查伊拉克的撤离，和保证停火。发言人表示如果伊朗政府是诚实的话，就应当赞成这个提议，因为这是最实在可靠的方法来核查实际的情况。否则伊朗的指控充其量不过是坚持其拖长战争的政策。

请阁下将此信作为暂定项目表项目122之下大会正式文件散发。

常驻代表

萨拉姆·奥马尔·阿里（签名）

- - - - -